

为“心”护航,托起生命希望

——记第三届优秀山铝人代表、心内科主任赵现成

近日,中铝山东企业庆七一·纪念建厂七十周年暨第三届优秀山铝人代表颁奖典礼在盛装的山铝体育馆隆重举行。北大医疗淄博医院心内科主任、主任医师赵现成,被授予第三届“优秀山铝人代表”的荣誉称号。据悉,本届“优秀山铝人代表”的评选,是在五万名山铝职工家属中经过层层推荐,十位代表获此殊荣的。

赵现成主任作为一名从医30多年的优秀医务工作者,是一个干了20余年的科室主任,是一位待患者如亲人,无私奉献,为“心”护航的医学专家。

医者精诚树品牌

人们都知道心脏是人体最重要的器官,牵一发而动全身,到心血管内科住院的患者,有的同时合并多种疾病,治疗起来需慎之又慎。赵现成凭着30多年的临床经验,以高度负责的精神为每一位患者寻找最有效的治疗手段。

他带领心内科团队率先开展了经皮冠状动脉球囊扩张术和经皮冠状动脉支架植入术,把心血管领域最尖端的技术引进了医院,填补了医院的技术空白。被确诊为“冠心病”的周大妈,因胸痛、胸闷、濒死感等症,住进了心内科。赵现成为其做冠状动脉造影检查时发现,患者的冠状动脉有三处严重狭窄,他将狭窄部位进行扩张并成功植入三个冠脉支架,狭窄的血管当即恢复通畅,整个心脏介入手术历时1个半小时顺利完成,病人心脏不适的症状完全缓解,三天后患者康复出院。此例手术因为病情复杂,成为学术界成功的典范,受到省内外专家的高度评价,为北大医疗淄博医院赢得了良好的声誉,很多外地患者慕名来找赵主任看病。

赵现成虽淡泊名利,但对自己孜孜以求的心血管内科专业却视若生命,一丝不



主任认为她可能患有极为罕见的尖端扭转性室速,此病风险极大,如不及时控制,病人很有可能发生意外,甚至丧失生命。赵主任立即调整医嘱,并亲自守候在病人床旁,经过综合药物治疗及多次电复律抢救,终于把室速控制住,挽救了杨奶奶的生命。出院时,杨奶奶眼含热泪,紧握赵主任的手表示感谢,称赵主任是救了她的一条命。

真抓实干结硕果

在赵现成的带动下,心血管内科形成了浓郁的学术研讨氛围。他将党员“创先争优”活动融入学科建设,带领团队进行技术改造,先后填补了冠心病介入治疗、心脏起搏器安装等院内两项空白,达到省内先进水平;参加了中国CCS-1等多项临床试验,开展的急性心肌梗死溶栓治疗对左心室重构及左心收缩功能的影响研究,获得淄博市自然科学优秀学术成果二等奖。

精益求精。他精湛的医术、热情的服务赢得了病人的赞誉和同行的认可,被评为淄博市优秀医师、淄博市最佳服务明星。

亲情服务细无声

一个月前,刘先生因为胸闷、胸痛住进心内科。赵现成主任接诊,判断是普通的心绞痛发作,追问刘先生病史,了解到他不久前有下肢骨折,固定石膏的情况。于是,赵主任高度怀疑刘先生有肺栓塞的可能,当即联系CT室、彩超室为患者做相关检查,最终确诊为肺栓塞。此病一旦延误治疗死亡率仅次于心肌梗死。随后紧急联系介入室行介入治疗,在各个科室的积极治疗下,刘先生脱离生命危险。出院后,刘先生及家属再次来到医院紧紧握着赵主任的手由衷地表示感谢。

作为守护生命第一道防线的负责人,需对患者严密把关,负责到底。几周前,杨奶奶因为心律失常入院,频发室速,持续药物治疗,住院期间除颤数次,老人一度情绪失控,想放弃治疗。赵主任得知后,一直守候在床旁,观察患者心电图的变化。终于发现杨奶奶有这样情况:一旦心率发生变化时就会出现室速。于是,赵

关,先后填补了冠心病介入治疗、心脏起搏器安装等院内两项空白,达到省内先进水平;参加了中国CCS-1等多项临床试验,开展的急性心肌梗死溶栓治疗对左心室重构及左心收缩功能的影响研究,获得淄博市自然科学优秀学术成果二等奖。

在北大医疗产业集团及北大医疗特聘专家的帮助下,心血管内科制定了学科发展规划,明晰了学科建设“路线图”;开展了复杂冠脉介入治疗技术,为使冠心病介入治疗技术再上新台阶;进行了远程会诊、科研以及搭建心血管疾病管理项目的全方位合作,并通过多项举措提升医疗技术和服务水平,让广大患者不出家门就能享受到了优质的医疗服务。

5月初的一天,赵现成主任带领心内科介入团队刚刚完成最后一例介入手术,医护人员终于能够休息了。从早晨9点30分开始,连续实施9台冠状动脉造影手术,刷新了医院心血管内科日介入手术量的纪录。

这就是赵现成主任医师,“爱心付出,为心护航”是他的从医誓言,“无私奉献,仁者爱人”是他的做人守则。在平凡的工作岗位上,他几十年如一日,真诚地为患者服务,以他良好的医德医风,为患者称颂、令同仁称道。作为医院学科带头人,赵现成脚下的路很长很远,他一定会以更大的热忱和拼搏精神,带领他的团队,去创造更加辉煌的将来!

高铁急救彰显医生本色

“10号车厢有一名乘客发生意外,如列车上有医护人员,请紧急前往救助……”7月4日下午,从北京开往淄博的G197列车上,突然响起了一则紧急广播。当时,北大医疗淄博医院心内科副主任、副主任医师张静宇听到广播后,立即寻找到了患者,帮助患者脱险。

听到广播的紧急通知,张大夫恰巧与患者在同一节车厢,迅速起身寻找患者。看到一位女性患者捂着肚子蜷缩在座椅上,脸色苍白,表情痛苦,还伴随着一声声的干呕,

一旁的家人正在用力给她拍背,但症状一点也没有缓解。张大夫赶紧上前查看患者情况,询问家属患者的病史,经仔细询问,判断患者可能是吃了地摊上不干净的食物导致食物中毒。

但列车上条件有限,无法进一步对患者进行药物治疗,在患者情况稍微稳定之后,张大夫只能嘱咐患者家属,多给患者喝温水,多休息。“她刚呕吐过,多给她喝点温开水,列车上空调开的凉,注意给她保暖,不要凉着,从现在开始让她多休息,回去之

后还不舒服的话就去医院看看……”张大夫还细心向患者家属交代注意事项,并时刻关注着患者的情况,直到自己下车离开。

张大夫提醒大家,一旦出现食物中毒症状,进行适当的处理非常重要。一个简单但有效的方法就是催吐,但如果进食已经两小时以上,就要考虑导泻。也可用食醋加开水冲服。牛奶或蛋清中含有蛋白质,可以缓解重金属中毒。但如果情况严重,要及时到医院就医。

张宇

真情在这里流淌

“姐姐,你在医院吗?有个事需要你帮忙……”几天前,我接到了第一村医仲静静的电话,另一头传来了她焦急的声音。

听到她如此焦急的声音,我本以为是等何大事,正襟危坐准备尽一切力量帮助她,然而,她接下来的一番求助,却只是一件“小事”。原来,仲静静本来要带着她所在的村子的王大爷到北大医疗淄博医院看病,然而王大爷记错了时间,自己到了医院,而仲静静却正在村里的卫生室值班。王大爷耳朵有些耳背,既担心王大爷找不到对应的诊室,又怕看不好病,于是让仲静静十分着急。“王大爷一直在别的医院看病,对咱医院不熟悉,我已经跟肝病门诊

的李红志主任约好了,也把他的检验单拍照发给了李主任,麻烦您领着他去找李主任看看……”静静一句句交代着,又向我详细描述了王大爷的相貌特征,直到我顺利与王大爷会合,她才放心地挂了电话。

我一路上领着王大爷先到收挂处建档、充值,然后带他找到李红志主任。李主任详细地询问王大爷的病情,然而却碰到了令他头痛的事情。“什么?你说什么?我不肚子疼。”王大爷的回答与医生的提问答非所问,但是这却没有难住李主任,只见李主任拿出纸笔,随后在纸上写一句问一句,直到大爷听明白、听懂了……

晚上下班后,我又接到了静静打来电

话,询问大爷的病情,那时已经晚上8点多了,静静刚回到家里。

经过这件事情,让我思绪万千。这么认真负责的医生们,能对每一名萍水相逢的患者都竭尽所能去帮助、去关心。难怪之前同事的母亲知道仲静静医生下乡后,也执意要到静静下村的村里去找她看病,这体现了医生与患者之前的鱼水之情,是患者对仲静静医生的信任与信赖,也是对一名医生最大的褒奖!

相信仲静静在村子里每天会多么忙碌,会有多少村民围在她身边,她又是多么认真地给村民诊疗……可以想象一旦她回到了医院,又有多少村民追着她来医院找她看病。

真心被第一村医仲静静感动着!

胡素红

二〇一九年北大医疗淄博医院组织实习生岗前培训

为加强新入院实习生的规范化管理,让实习生更快地融入实习角色,7月1日—3日,北大医疗淄博医院科教科精心组织为期三天的实习生岗前培训,来自齐鲁医药学院等各大院校的近100名实习生参加了此次培训。

培训会上,院长曲勇对医院的基本概况、院景院训、医院文化等方面向同学们作了简要介绍,同时强调了对实习同学的各项要求,要求同学们多看、多问、勤动手、勤思考,“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。希望同学们重视人文关怀、学会与患者沟通,踏实工作,为个人的职业生涯打好坚实的基础,并寄语同学们要做到“向上、向善”。

业务院长李其海主持会议并要求,实习是理论与实践相结合的关键时机,既是巩固和加强理论知识,也是将理论结合实践的重要过程。他将党员“创先争优”的服务意识,希望实习同学能严格遵守医院的各项规章制度,尽快地融入医院的工作和生活,要深入病房,从点滴小事做起,认真对待并踏实做好自己的本职工作。

培训采取了理论授课和技能操作两种形式,用理论讲解、现场提问、操作演示等多种方式进行。培训内容涉及医院介绍、院史教育、医院文化建设、实习生管理、医院感染管理、医德医风教育、医务人员着装礼仪、消防安全、医学人文精神与医患沟通艺术、病历书写规范等,心肺复苏、气管插管、外科换药等技能操作培训采取全体实习生分批示范进行。

刘立军

图片新闻



7月19日,北大医疗淄博医院党委书记郭宗新代院领导班,到门诊医技病房综合楼施工现场慰问一线建筑工人,为工人们送上了一份清凉礼物,为炎炎夏日送去了一份清凉。随后,郭书记带领后勤保障部和保卫科相关人员对施工现场安全进行了全面检查,叮嘱建筑工人在施工安全确保工程质量的基础上,注意防暑降温保障自身安全。

孙波



近日,张店区山铝社区卫生服务中心举办了一期别开生面的健康教育讲座。主讲人杨卫红医生以《为健康,为家人,为自己,拒绝吸烟》为主题,图文并茂向大家展示了今年世界无烟日的主题宣传画,阐述了吸烟或接触二手烟对人们健康的危害。

郭那那